

PĚKNÁ VYHLÍDKA

1/2019



MĚSÍČNÍK SBORU ADVENTISTŮ 7. DNE V SOKOLOVĚ, KRASLICKÉ 494

Církve spolu uprostřed rozštěpené společnosti



Každoroční společný novoroční týden modliteb církví má letos téma „Modlitby v polarizovaném světě“. V Sokolově začne společnou bohoslužbou v Husově sboru na rohu ulic Karla Havlíčka Borovského a Obce Ležáky v neděli 13. 1. od 15 hodin s kázáním adventistického duchovního Martina Lindtnera „Rozdělené srdce“. Křesťané z různých sokolovských církví se budou pak celý

týden scházet každý den od 18 h k společným besedám a modlitbám v modlitebně sboru adventistů na Šenvertu, Kraslické ulici 494/14. Tématy budou Nepřátelé (pondělí), Generační konflikt (úterý), Role žen v církvi (středa), Strach z imigrace muslimů (čtvrtek) a Post-pravdivá společnost (pátek). Všechny akce jsou samozřejmě přístupné široké veřejnosti a každý je se svým pohledem na

věc vítán. Vstup je zdarma. Podle tajemníka České evangelikální aliance, která akci celostátně pořádá, „žijeme v době, kdy je pro společnost a nakonec i církev stále těžší hledat cestu k těm, s nimiž nesouhlasíme. Z nejruznějších důvodů se společnost polarizuje a jsou mezi lidmi tak vysoké hradby, že je těžší a těžší slyšet, co druzí skutečně říkají a proč. Na významu nabývají nálepky, kterými

škatalkujeme druhé a které komunikaci ihned činí obtížnější nebo ideologičtější. Sluníčkáři či pravdoláskaři, vítači či islamofobové, liberálové nebo fundamentalisté, pražská kavárna, nepřizpůsobiví, feministky, tradiční nebo progresivní atd. Politika stále více tíhne k nacionalismu a populismu, který využívá ta nejvíce štěpící témata vyvolávající co největší emoce – zvláště strach a hněv.“

Rozdělení a konflikty jsou ale podle

něho i ohromnou příležitostí k následování Krista: „Tam, kde tak snadno vznikají hranice mezi my a oni, je naprosto klíčové, s jakou láskou a pokorou jednáme s těmi, kdo mají naprosto odlišné názory a postoje. V době, kdy Evropě vládne ‚politika identity‘, bude způsob, jak církev projevuje svůj respekt a lásku k těm, kdo s ní nesouhlasí, a jak jim bude schopna naslouchat, klíčovým svědectvím. Milujeme-li jen své přátele, nejsme následovníci Kristovi.“ (tk)

Do nového roku o času

V sobotu 12.1. od 14 hodin zve sbor adventistů v Sokolově do své modlitebny na novoroční bohoslužbu „Čas“ s hudbou, zpěvem, modlitbami a zamyšlením o časnosti, věčnosti, klidu, spěchu a prozřetelnosti v našich životech a také s tradičním losováním veršů z Bible s osobním Božím poselstvím každému do nového roku. Po třech letech zde také změní



web sokolovského sboru adventistů uvítací fotografii svých členů a přátel. Každý, kdo chce být u toho, je srdečně zván na tuto novoroční bohoslužbu, společně se bude fotit v 15 hodin. Autorem současného uvítacího snímku je chebský fotograf Martin Stolař, který přijede i tentokrát. Na bohoslužbě se budou také promítat fotky z uplynulého roku. (hk)

Apokalypsa aneb Odhalení

Od soboty 5. ledna do soboty 30. března se budou vždy od 10 a od 14.30 hodin návštěvníci bohoslužeb adventistů na Šenvertu v Sokolově zabývat poselstvím poslední biblické knihy Zjevení (řecky Apokalypsa, česky doslova Odhalení). Pro zájemce - úplné začátečníky, lepší porozumění a další prohlubující studium této knihy je možné po celé čtvrtletí přijít i

každý pátek od 18. 30 hodin do stejných prostor na Šenvertu, Kraslická 14. Jednotlivá témata zde bude přednášet, promítat a vést o nich diskusi Tomáš Kábrt. Každé pondělí také vždy k následujícími tématu uvádí internetová televize www.HopeTv.cz v pořadu Bible pro dnešek rozhovory s teologem - novozákonníkem a řečtinářem Vítězslavem Chánem. (hk)

Sbor se rozloučil s bratrem Ivanem Jaworkem z Kraslic



V pátek 28. prosince se v kapli na hřbitově v Kraslicích rozloučili rodina, známí a sokolovský sbor adventistů s Ivanem Jaworkem, svým dlouholetým členem. Ivan Jaworek zemřel 18. prosince po delší nemoci ve věku 77 let. Sokolovský sbor vyjádřil všem příbuzným, přátelům a známým upřímnou soustrast, ale věří, že toto rozloučení není napořád, a těší se na shledání při vzkříšení všech zesnulých v Kristu při Jeho druhém příchodu.

Bůh dal... aneb Evangelium v 1. kapitole knihy Daniel

Události popsané v 1. kapitole starozákonní knihy Daniel můžeme datovat do roku 605 př.n.l. – odehrála se bitva u Karkemíše (nedaleko řeky Eufratu – dnes na hranicích Turecka a Sýrie; 100 km od Allepa), kde byla baby-

lonským vojskem porážena egyptská armáda (spojenec Judy); touto bitvou je osud Judy definitivně zpečetěn; Baby-lonský princ a vojevůdce Nabukadnezar krátce pronásleduje egyptskou armádu, prochází i Judskem, ale dozvídá se o

úmrtí svého otce Nabopolasara; a tak mění plány a rychle spěchá domů, kde hrozí převrat; cestou bere několik zajatců z královské rodiny a judské vrchnosti. Mezi nimi i Daniela a jeho přátele. Je jim v té době něco mezi 15 až 18

roky. Ideální věk na převýchovu. Součástí převýchovy byla výuka babylonského písma, jazyka, učení náboženských textů zpaměti. Školy byly tehdy při chrámech. Mladí muži, kteří mají celý život, kariéru před sebou, jsou najednou odvedeni daleko od svého domova, od své země, rodiny, Boha. Jak se zachovají? Navíc tady nejde jen o ně, ale příběh má i kosmický rozměr. Pokud totiž neobstojí, pokud se přizpůsobí novému prostředí, což v jejich věku je přirozené, ztratí se naděje na záchranu lidstva – naděje na Mesiáše. S posledním umírajícím Judejcem umírá i naděje na záchranu světa. Nedopadnou stejně jako 10 severních kmenů?

Odnesení předmětů z chrámu vyjadřuje svatou válku bohů, Bůh Izraele je poražen, na znamení porážky boha ve válce byla většinou odnášena jeho socha z chrámu; Bůh Izraele neměl sochu v chrámu, proto odnášejí svaté předměty na znamení jeho porážky; paradox je, že poražený Bůh Izraele jim dává, aby to mohli odnést – že vlast-



zápas o smíření s člověkem, zápas o víru, zápas o smysl života, zápas s těžkou nemocí, zápas o vás samotné, i když všechno nasvědčuje tomu, že Bůh nějaký z těchto zápasů ve vašem životě prohrává, smíme věřit tomu, že přesto má věci pod kontrolou. Vždyť i na kříži Bůh svůj zápas zdánlivě prohrál a přesto měl události kříže pod kontrolou. Smíme věřit tomu, že i když vše nasvědčuje, že Bůh prohrává, tak přesto se prosazuje Boží plán v našem životě, v životě našich rodin, našeho sboru, církve i planety.

A Bůh dal Danielovi dojit u velitele dvořanů milosrdenství a slitováním. (Dan. 1:9)

Evangelium zde nacházíme ve verších, kde se objevuje fráze Bůh dal... (verše 2, 9, 17):

„Panovník Hospodin mu vydal do rukou judského krále Jójakíma a část nádob z Božího domu. Nebúkadnesar je dopravil do země Šineáru, do domu svého božstva; nádoby dal dopravit do klenotnice svého boha.“ (Daniel 1:2)

Bůh dal do rukou babylonského krále Jójakíma a část nádob z chrámu.

ně poražen není... pořád má kontrolu nad situací, i když všem zúčastněným se jeví, že byl poražen, že je slabý, že tento zápas prohrál.

Evangelium tohoto verše zní: i když se vám zdá, všechno nasvědčuje tomu, že Bůh ve vašem životě prohrává, není dost silný nebo už byl poražen, ať už jde o jakýkoli zápas ve vašem životě, zápas o vaše děti, zápas s nějakou závislostí nebo hříchem, zápas o člověka, který odchází ze společenství,

Jde o tu část příběhu, kde se Daniel a jeho přátelé zdráhají jít z královského stolu. Proč tak činí, když jiní z jejich lidu se neštítí? Král Jojakín jídal u krále (viz 2 Kr 25,29). Demonstrovali tím myšlenku, kdo je jejich dárce života: nikoli babylonský králo-bůh, nýbrž Hospodin. Tento verš patří k nejdelší a tím nejvýznamnější části 1. kapitoly. Od 6 do 16 verše jde o popis věrnosti v cizím prostředí. Pamatujme na to, že mladíkům je kolem 20 let.

To mi silně připomíná dobu bývalého režimu, kdy museli naši dědové jít na vojnu a tvrdě bojovat za volnou sobotu.

Evangelium: Bůh dává slitování a milosrdenství tam, kde se člověk snaží zachovat Bohu věrnost. Tam je Bůh připraven člověku pomoci. Tam je Boží pomoc nadosah.

I jména těch mladíků mluví: 4 muži jsou ztělesněním věrnosti, jejich jména vyjadřují společný základní náboženský postoj, díky kterému osvědčili věrnost v nepřátelském prostředí. Chananjáš – Bůh se nad námi slituje i zde v Babyloně; Daniel – i zde má Bůh nad naším životem poslední slovo – je naším soudcem; Azarjáš – Hospodin nám tady pomůže; Mišael – Kdo je jako náš Bůh? Nikdo, ani ty Nabukadnezare, ani tví bohové. Tyto hodnoty jim pomohly zůstat věrnými - obraz Boha milostivého, Boha soudce, Boha pomoci, Boha nikým nenahraditelného. Podobně naladěnému člověku, který se snaží zachovat věrnost, je Bůh na dosah. Naopak jména, která dostávají v Babyloně, jsou parodií, výsměchem babylonským božstvům. Jeden příklad za všechny: Bel se mění na Belt (Belšacar bylo běž-

né jméno – znamená modlitbu k bohu Belovi) Touto hrou se jmény babylonských bohů je naznačeno, že čtyři mladíci je neberou vůbec vážně a spíše z nich mají legraci.

A Bůh dal těm čtyřem jinochům vědění a zběhlost ve veškerém písemnictví a moudrosti. Danielovi dal nadto porozumět všem viděním a snům. (Daniel 1:17)

Závěrečná zkouška po tříleté přípravě se skládala z rozhovoru s králem, který před kandidáty položil závažné a těžké otázky. Použití hebrejských jmen naznačuje (v. 19), že tady jde o triumf hebrejského Boha. Bůh dává mladíkům triumf nad všemi ostatními i zkušenými vzdělanci Babylona. Je to Boží triumf.

Evangelium: Zatímco na začátku vše nasvědčuje tomu, že Bůh prohrává, zde na konci kapitoly Bůh vítězí, a to i v prostředí, kde by neměl mít šanci. I tam se prosazuje jeho plán a jeho moc. První kapitola knihy Daniel by se dala shrnout slovy: Z prachu ke hvězdám. Bůh je schopen měnit prohry našeho života ve velká vítězství. Amen.

MARTIN LINDTER

Pohlazení rozšiřuje činnost

V roce 2019 se bude v prostorách sboru církve adventistů na Šenvertu konat vždy jednou za 2 týdny v pátek schůzka dětí a mládeže, které se budou účastnit akcí dobročinného spolku Pohlazení. Náplň si vždy připraví vedoucí, kteří se budou střídát. Vedoucími schůzek jsou I. Látalová, Z. Chalupová, M. Lindtner, H. Kábrtová, T. Kábrt, J. Bauer ml., V. Krassová. První schůzka se uskuteční 11.1. v 16 hodin a pak každý sudý pátek až do 14.6. a opět po prázdninách od 6.9. do 13.12. Dalšími akcemi pro děti a mládež budou 10.2. Plavání v sokolovském bazénu, 16.3. návštěva festivalu „Anděl“ Praha, 5.-8.4. Karlovarská pečeť, 5.-7.4. „Změň svět“ na Bublavě, 17.-19.5. Robinsonáda, 9.6. Výlet s Látalovými, 4.-14.7. Letní tábor na Hadovce, 12.-14.7. Změň svět v Hřebečné, v červenci Letní tábor v Německu, 1.9. Rafty na Ohři, 22.9. Výlet s Musichovými, v říjnu Filmový víkend, 4.-6.10. Změň svět v Silberbachu, 8.12. Plavání, 13.-15.12. Změň svět, 21.12. Vánoční koncert (hk)



Bůh s

Príspevek Hany Kábrtové na ekumenické pôlnoční bohoslužbě v pondělí 24. prosince 2018 v katolickém kostele na Starém náměstí v Sokolově:

3x k svátkům narození Krista

Sokolovský sbor prožil na konci roku 2018 tři vánoční bohoslužby. První se konala v pátek 21.12. večer na téma „Není dobré, aby byl člověk samotný“, druhá byla v sobotu 22.12. odpoledne s dárky dětem ze sociálně slabých rodin (na snímku) od lidí, kteří se zapojili do projektu krabiceodbot.cz, a při třetí se členové sboru účastnili společné ekumenické půlnoční bohoslužby 24.12. v kostele svatého Jakuba. Díky všem za organizaci a program bohoslužeb a také štědrost dárců. V pátek připravila na vánoční bohoslužbu dětský program Zuzka Chalupová. Děti zahrály všem přítomným představení s názvem „Ptačí koleda“. Poté odešly do jídelny, kde si vyprávěly a kreslily. Nakonec vytvořily řetěz „Co máme společného?“.

6 Postupně se přidával

ten, který měl něco společného s posledním v řadě (brýle, stejná škola, kroužek plavání, mikina atd.). Program pro dospělé připravili kazatel M. Lindtner s M. Bauerovou. Na odpolední sobotní bohoslužbu připravila Eva Ferková z Nového Sedla se svým manželem bohaté pohoštění pro desítky lidí, proto jí patří velké poděkování. Díky také Luboši Olahovi za pěkné uvádění a spoustu krásných písní a mnohým dalším, kteří přispěli ke sváteční náladě všech návštěvníků. Sobotní bohoslužbu navštívil také Mikuláš Pavlík, předseda Česko-Slovenské unie církve adventistů.

Na půlnoční vánoční bohoslužbě v katolickém kostele na Starém náměstí vystoupili Luboš Olah s písní a Hana Kábrtová s osobním svědectvím. (hk)

Narodil se Kristus Pán, radujme se!, zpíváme v jedné z nejznámějších koled. Narození Krista je, milí přátelé, nesmírně radostná událost. Tak radostná, že by měla po celý rok zastínit všechny naše problémy, těžkosti a všelijaká trápení a my bychom se měli neustále ze života radovat. Umíme to ale ještě vůbec?

Když jsem byla malá, hráli jsme s dětmi ze stejné ulice rádi hru Na schovávanou. Asi všichni víte, jak se tato hra hraje. Jeden člověk piká a všichni ostatní se schovají. On je pak hledá, a když někoho najde, zapiká ho. Hra končí, když se najdou všichni. Někdy se ale někdo schoval tak dobře, že ho nikdo nemohl najít. Obvykle ho pak po nějaké době přestali ostatní hledat. On pak sám vyšel z úkrytu a měl vztek, že jsme ho přestali hledat. Nepochopil, že smyslem hry není jen se schovat, ale také se nechat najít.

námi hraje sardinky

Když už jsem byla dospělá a měla děti, objevila jsem novou hru v knize spisovatele Roberta Fulghuma. Hrajeme ji od té doby s přáteli na vánočních a silvestrovských setkáních. Patří už

k našim rodinným tradicím stejně jako večere na Štědrý den. Jmenuje se Sardinky a hrajeme ji vždycky potmě. Hraje se obráceně než hra Na schovávanou. Při hře na schováva-

nou jeden člověk piká – hledá a všichni ostatní se schovávají. Při sardinkách se schová pouze jeden člověk a všichni ostatní ho hledají. Kdo ho najde, neprozradí ho, ale vleze si k němu a dál se schovávají spolu. Tak ve skrýši postupně přibývají další a další a prohrává ten, kdo zůstane nakonec v domě ve svém hledání sám. Ten se pak jde v další hře první schovat. Vždycky je velmi znepokojující, když lidé kolem někam postupně mizí. Důležité je v této hře poslouchat,

odkud se ozývá šeptání a hihňání. Všichni se totiž postupně schovávají namačkaní na jedné velké veselé hromadě.

Myslím, že Bůh s námi hraje sardinky. Nechá se

piva, ale u Ježíše. V křesťanském sboru adventistů na Šenvertu. Hned jsem se k té veselé hromadě také připojila a dodnes nelituji. Prožíváme spolu, ve svých trápeních i radostech, ty

nejkrásnější chvíle mezi sebou navzájem i s Pánem Bohem.

Milí přátelé, vy, co hrajete hru na schovávanou a jste příliš dobře schovaní, pojdte ze svých úkrytů ven. Nechte se najít mi-

lostivým Bohem. Nebojte se ničeho, nikdy v životě nezažijete větší štěstí. Vy, co se chcete přidat k sardinkám, buďte s námi křesťany trpěliví. Přestože i jako křesťané selháváme, občas více nadáváme, než se radujeme, a někdy není ta naše hromada ani trochu přitažlivá, je tu nádherné společenství a milující Bůh plný milosti a odpuštění. To je moje nejhezčí životní zkušenost – stojí za to vyzkoušet život s Ním a Jeho přáteli.



najít tak, jako se nakonec vždycky všichni najdou v Sardinkách – podle smíchu těch, kteří se kdesi k sobě radostně tisknou..

Když mi bylo osmnáct let, chodila jsem s přáteli do sokolovské hospody U stadionu, dnes na Slovance. A časem se stalo, že začali přátelé kolem mě mizet. Bylo pro mě znepokojující, že je nás v hospodě stále méně. Kde všichni jsou? Kam chodí?, chtěla jsem vědět. A pak jsem je objevila, jak se radují ne u

AKCE V LEDNU



Není-li uvedeno jinak, konají se akce v modlitebně církve adventistů v Sokolově na Šenvertu, Kraslické ulici 494/14, všechny akce jsou veřejné

KAŽDÝ ČTVRTEK 18:00 Návěst zpěvu s Hedou Bauerovou

PÁTEK 4.1. 18:30 Studium Bible s Kábrtovými: Úvod do Apokalypsy

SOBOTA 5.1. 9:30 Dopolení bohoslužba s J. Bauerem ml., 14:00 Zpívání, vyprávění zkušeností s Bohem, modlitby, 14:30 Sobotní škola Bible: Evangelium z ostrova Patmos - pro děti zvláštní program, 15:30 Kázání T. Kábrta, 16:30 Společenství u prostřeného stolu

ÚTERÝ 8.1. 18:00 Modlitební setkání

PÁTEK 11.1. 16:00 Setkání dětí, 18:30 Studium Bible s Kábrtovými: Světlo z Apokalypsy

SOBOTA 12.1. 9:30 Dopolodní bohoslužba s Martinem Lindtnerem, 10:00 Sobotní škola Bible: Uprostřed svícňů, 14:00 Novoroční bohoslužba na téma „Čas“ s M. Lindtnerem, hudbou, písněmi, slovem a tradičním losováním veršů z Bible s Božím osobním poselstvím každému do nového roku, 16:30 Společenství u prostřeného stolu

NEDĚLE 13.1. 15:00 Společná bohoslužba sokolovských církví v Husově sboru v Sokolově, ul. Obce Ležáky 542, s kázáním M. Lindtnera „Rozdělené srdce“ na úvod Aliančního modlitebního týdne církví „Modlitby v polarizované době“

PONDĚLÍ 14.1. 18:00 Modlitební setkání církví na Kraslické s Hanou Kábrtovou na téma „Nepřítelé“

ÚTERÝ 15.1. 17:00 Úvod do Bible s T. Kábrtem v Městské knihovně Loket: Kdo je tu (ne)přízpůsobivý? 18:00 Modlitební setkání církví na Kraslické s Pavlem Hološem „Generační konflikt“

STŘEDA 16.1. 16:00 Setkání dětí se seniory na 6. ZŠ Sokolov, Švabinského, 18:00 Modlitební setkání církví na Kraslické s M. Lindtnerem „Role žen v církvi“

ČTVRTEK 17.1. 18:00 Modlitební setkání církví na Kraslické s M. Lindtnerem „Strach z imigrace muslimů“

PÁTEK 18.1. 18:30 Modlitební setkání církví na Kraslické s T. Kábrtem „Postpravdivá společnost“

SOBOTA 19.1. 9:30 Dopolení bohoslužba s V. Erbenem, 14:00 Zpívání, vyprávění zkušeností s Bohem, modlitby, 14:30 Sobotní škola Bible: Ježíšovo poselství 7 sborům - pro děti zvláštní program, 15:30 Kázání P. Dunky, 16:30 Společenství u prostřeného stolu

NEDĚLE 20.1. 16:00 Misijní romská bohoslužba s L. Olahem v evangelickém kostelíku v Horním Slavkově, Dolních Příkopech

ÚTERÝ 22.1. 18:00 Modlitební setkání u Hološových na Březové, Hlavní 358

PÁTEK 25.1. 16:00 Setkání dětí, 18:30 Studium Bible s Kábrtovými: Vykoupení ze závislosti

SOBOTA 26.1. 9:30 Dopolení bohoslužba s M. Lindtnerem, 14:00 Zpívání, vyprávění zkušeností s Bohem, modlitby, 14:30 Sobotní škola Bible: Hoden je Beránek - pro děti zvláštní program, 15:30 Kázání H. Kábrtové, 16:30 Společenství u prostřeného stolu

PŘIPRAVUJEME

10.2. Výprava dětí do krytého bazénu

11. - 17.2. Národní týden manželství s koncertem M. Lindtnera a L. Bujny na sokolovském zámku

9.3. Koncert písničkáře J. Černožského